Структура ОАО «Татнефть»
· Нефтегазодобывающие управления: «ЛениногорскНЕФТЬ», «АльметьевНЕФТЬ», «АзнакаевскНЕФТЬ», «БавлыНЕФТЬ», «ДжалильНЕФТЬ», «ЕлховНЕФТЬ», «НурлатНЕФТЬ», «ПрикамНЕФТЬ», «ЯмашНЕФТЬ».
· Дочерние и зависимые общества по добыче нефти: ООО «ТатНЕФТЬ-Абдулино», ООО «ТатНЕФТЬ-Северный», ЗАО «ТатНЕФТЬ-Самара», ОАО «ИлекНЕФТЬ», ЗАО «Абдулинскнефтегаз», ЗАО «КалмтатНЕФТЬ», ОАО «Калмнефтегаз», ЗАО «Севергеология», ЗАО «Севергазнефтепром», ЗАО «Ямбулойл», ЗАО «Татех», ООО «Шунгутойл», ООО «Регион-Нефтепром».
· Блок переработки и реализации нефти и нефтепродуктов: Управление по реализации нефти и нефтепродуктов, Управление «Татнефтегазпереработка», Елховская НПУ (НГДУ «ЕН»), ОАО «Танеко», ООО «ТатНЕФТЬ-АЗС-Центр», ООО «ТатНЕФТЬ-АЗС-Запад», ООО «ТатНЕФТЬ-АЗС-Сибирь», ООО «ТатНЕФТЬ-АЗС-Юг», ООО «ТатНЕФТЬ-Транс», ОАО Альметьевскнефтепродукт», ОАО «Бавлынефтепродукт», ОАО «Заинскнефтепродукт», ОАО «Челнынефтепродукт», ООО «Саймен», ООО «Харьков-Капитал», ООО «Полтава-Капитал», ООО «Процессинговый центр», ООО «ТН-Центроресурс».
· Нефтехимический блок: УК ООО «ТатНЕФТЬ-Нефтехим», ОАО «Нижнекамский мехзавод»,Бугульминский механический завод ОАО «ТатНЕФТЬ», ЗАО «Ярполимермаш-ТатНЕФТЬ», ОАО «Нижнекамскшина», ООО «НЗШ ЦМК», ОАО «Нижнекамсктехуглерод», ООО «ТатНЕФТЬ-Нефтехимснаб», ООО «Торговый дом „Кама“» и другие.
· Научно-техническое сопровождение: институт «ТатнипиНЕФТЬ», Нормативно-исследовательская станция, Инженерный центр.
· Сервисный блок.
· Внешний сервисный блок
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